

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома
и райкома КПСС, городского
и районного Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 103 (6113)

Вторник, 28 июня 1966 года. Год издания 38-й

Цена 2 коп.

Пятая сессия областного Совета депутатов трудящихся

В течение двух дней—23 и 24 июня—в Саратове проходила V сессия областного Совета депутатов трудящихся (десятого созыва). Председателем сессии была избрана депутат от Нефтезаводского избирательного округа № 49 М. Д. Панюшкина, секретарем—депутат от Римско-Корсаковского избирательного округа № 270 А. С. Крашенинников.

Сессия рассмотрела следующие вопросы:

— доклад мандатной комиссии областного Совета депутатов трудящихся. Докладчик — председатель комиссии А. С. Беляева;

— отчеты о работе исполкома областного Совета депутатов трудящихся и об итогах выборов в Верховный Совет СССР. Докладчик — председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. П. Бочкарев;

— отчет о работе областного суда. Докладчик — председатель областного суда М. С. Аношин. Докладчик — член постоянной комиссии по соблюдению социалистической законности Ф. К. Хилько;

— об утверждении отчета об исполнении бюджета области за 1965 год. Докладчик — заведующий областным финансовым отделом П. М. Шаронов;

— оргвопросы.

После доклада А. П. Бочкарева состоялась заседания постоянных комиссий областного Совета. Затем начались прения по докладу.

В обсуждении доклада А. П. Бочкарева приняли участие: председатель постоянной комиссии по строительству Н. В. Семенов, председатель постоянной комиссии по здравоохранению А. Кунцына, заместитель председателя постоянной комиссии по культурно-просветительной работе И. А. Найденов, заместитель председа-

теля бюджетно-финансовой комиссии В. И. Реснин, председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию С. М. Филиппкин, председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию И. И. Говорухин, председатель постоянной комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству Н. П. Самотеев, депутаты областного Совета В. И. Кочанов, Ю. А. Янсон, И. И. Спиридонов, В. В. Акимов, Л. И. Паранин, И. И. Ефремов, председатель исполкома Марковского горсовета И. Ф. Линьков, заместитель начальника Главприволжскстроя А. А. Григорьев и начальник управления строительства «Саратовводстрой» К. И. Сперанский.

В прениях по докладу и докладу о работе областного суда выступили депутаты: Д. Г. Дегтярев, А. И. Руднев, Т. М. Бушева, В. Ф. Мацнева, А. А. Фетюхин, З. М. Бубнова, а также председатель Балашовского народного суда Р. М. Гранкова, прокурор г. Аткарска Г. Е. Демахин; член Верховного суда РСФСР Н. С. Романов.

По всем обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Областной Совет избрал депутатов Б. Н. Павлова и И. М. Александрова заместителями председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся. Удовлетворена просьба депутата В. Г. Аверкиева об освобождении его от депутатских обязанностей в связи с выездом за пределы области. Областной Совет освободил А. М. Костенко от обязанностей члена областного суда до истечения срока полномочий в связи с уходом на пенсию. Областной Совет депутатов трудящихся избрал 54 народных заседателя областного суда.



По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства в Советский Союз прибыл с официальным визитом Президент Французской Республики генерал Шарль де Голль.

На снимке: москвичи приветствуют гостя.

Фото В. Мастокова.

Фотохроника ТАСС.

Борьба за урожай продолжается

Ухаживают заботливо

На тысячах гектарах земель колхоза имени Ф. Э. Дзержинского растут посевы зерновых и пропашных культур. Такими они стали благодаря тому, что сразу после сева земледельцы проявили о них заботу.

1700 гектаров занято в этой сельхозартели под пропашными. На 1000 гектарах красуется «королева полей». Ей земледельцы уделяют особое внимание. Кукуруза — это питательный корм для скота, дополнительные центры мяса, молока. В колхозе заканчивается вторая культивация этой культуры. Наряду с обработкой междурядий, заботливые хозяева дают ей повышенную дозу удобрений в виде подкормки. 180 гектаров уже подкормлены гранулированным суперфосфатом.

Большие работы ведутся на полях колхоза по уничтожению сорняков. Взять хотя бы поле кукурузы. Сорняки здесь съезжались, припали к земле. Эта площадь — 240 гектаров — была обработана гербицидами. Здесь и в колхозе имени В. В. Куйбышева получился наибольший эффект от их применения.

Знатные механизаторы колхоза имени Ф. Э. Дзержинского И. А. Кулемякин, И. Ф. Федотов и многие другие хорошо ухаживают за посевами.

Предметом большого разговора стали в районе овощные плантации. В нашей газете уже критиковались отдельные хозяйства, которые мало уделяют внимания

этим участкам. До сих пор там еще пустуют значительные площади, отведенные под картофель и махорку, срываются графики работ. А на тех площадях, где и высажены капуста, помидоры, картошка, не ведется должного ухода за растениями.

Хочется в противовес этим хозяйствам поставить колхоз имени Я. М. Свердлова. Здесь продуманно, по-деловому решили вопросы организации труда, оплаты овощеводов. Если в колхозе имени Карла Маркса посажено лишь два гектара картофеля вместо десяти, то в сельскохозяйственной усадьбе имени Я. М. Свердлова он давно посажен на всей площади — 20 гектаров. Более того, здесь сразу начали ухаживать за этой площадью. Дважды пробороновали до всходов и по всходам. Два раза прокультивировали. Сейчас заканчивается работа по окучиванию картофеля. Не случайно в этом хозяйстве устойчивые урожаи. И в этом году овощеводы получат не менее 100—110 центнеров клубней с гектара. Особенно хорошо ухаживают за картофелем труженники первой комплексной бригады, которую возглавляет Петр Андреевич Черногоров.

Лучше стали работать на плантации колхозники, когда произошли изменения в оплате труда. Сейчас оплата значительно увеличилась, но зато усилился спрос за качество обработки. Выгоду от этого получили и колхозники и хозяйство.

За коммунистический труд

Крановый участок управления механизации строительных работ — один из ведущих на стройке. Выполняя решения XXIII съезда КПСС, механизаторы стремятся полнее использовать работу механизмов, путем улучшения организации труда добиваться лучших результатов. Машинисты кранов в эти дни, когда перед коллективом стоят большие задачи по наращиванию темпов строительства, взяли на себя обязательство ежедневно выполнять и перевыполнять производственные задания, не допускать аварий, содержать краны в хорошем техническом состоянии.

Участок борется за присвоение ему звания коллектива коммунистического труда. Впереди соревнующихся идут коммунисты, передовики производства. Отлично несут вахту

машинисты А. Разуваев, В. Карсаков, помощник машиниста А. Елисеев и десятки других передовых механизаторов.

Большое внимание в повседневной работе уделяем вопросу производственной дисциплины. Есть еще у нас и нерадивые строители, что являются подчас на работу в нетрезвом состоянии. Их, конечно, единицы. Коллектив участка постоянно оказывает на таких свое влияние. Хорошо работает товарищеский суд. За последнее время значительно повысилась производственная дисциплина. Каждый чувствует большую ответственность за судьбу грандиозной стройки — седьмой жемчужины волжского каскада электростанций.

А. МАРЬИН,
секретарь парторганизации
кранового участка.

На строительстве Саратовской ГЭС



На строительстве седьмой волжской применяется автоматическая сварка. Впервые она была освоена в центральных ремонтных мастерских.

На снимке: комсомолец электросварщик-автоматчик Александр Бахтурин за сварочным автоматом.

Фото М. Бабенко.

Говорят ветераны

С ГОРДОСТЬЮ ЗА ЧЕЛОВЕКА

На строительство Саратовской ГЭС я приехал в июне 1956 года. Десять лет прошло с тех пор, славных, трудовых лет для города седьмой волжской. Я был свидетелем, как сюда приезжали со всех концов страны строители. Сколько труда они вложили в Балаково.

Я приехал, когда жилгородок только начинал строиться. Были заложены фундаменты трех домов. Направили меня бригадиром. Вручную рыли траншеи, клали фундаменты домов. Растворного завода не было, поэтому и раствор готовили вручную. А затем строительство

железнодорожной ветки. Большие работы провело наше управление автодорожных и санитарно-технических работ по асфальтированию, канализации, укладке водопровода.

С большой гордостью можно рассказать о многих ветеранах стройки, украшающих заводскую степь. Как пионера стройки знаю я Василия Звягинцева. Приехали сюда, начали на пустом месте, а сейчас и Звягинцев, и я, и другие живем в благоустроенных квартирах.

И. ИЛЬИНОВ.

Партийная
жизнь

Работа с людьми обеспечила успех

Коммунисты партийной организации райпромкомбината, возглавляемые секретарем В. В. Меркулиным, на своем опыте убедились, чем выше уровень организационно-массовой и политической работы с людьми, тем лучше хозяйственные успехи производства.

Вступая в первый год новой пятилетки, администрация совместно с партийной организацией разработала план ортимероприятий по увеличению и улучшению качества выпускаемой продукции. Одновременно были намечены организационно-технические мероприятия, обеспечивающие выполнение производственной программы.

После утверждения мероприятий парторганизация взяла их выполнение под свой систематический контроль. Как в прошлом году, так и в этом, приведены в действие все формы и методы общественного воздействия. Парторганизация поставила перед коммунистами и активом задачу — не оставить вне поля зрения, вне партийного влияния ни одного рабочего комбината, в каком бы цехе он ни работал. Этой задаче подчинена и наглядная агитация, стенная газета, «боевые листки», тематика проводимых лекций, докладов и бесед.

К воспитательной работе с людьми здесь привлечены руководители комбината, цехов, сменные мастера, специалисты. Часто, например, выступает перед рабочими с докладами и беседами директор комбината А. Ф. Поддевалин. Недавно он сделал доклад на тему «Технический прогресс и ускорение роста производства».

С большим интересом рабочие прослушали доклад секретаря парторганизации В. В. Меркулина на тему «Высокое качество выпускаемой продукции — стимул к снижению себестоимости».

Механик А. Е. Качкин провел беседу на тему «Исправность оборудования — ключ к повышению производительности труда».

Регулярно выступают с беседами среди рабочих старшие мастера А. В. Денисов, В. М. Сундуков и бригадир А. С. Малышев. На комбинате систематически выходит стенная газета «Сигнал», орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Хорошо ее оформляют члены редколлегии В. Бедов и М. Оленин. В цехах регулярно выпускаются «молнии» и «боевые листки», бюллетени социалистического соревнования.

Характерным является то, что каждый работник выписывает газеты, журналы. Например, рабочий К. Я. Алимберов в текущем году получает по подписке газеты: «Комсомольскую правду», «Коммунист», «Огни коммунизма» и журнал «Работница». По несколько изданий выписывает В. И. Каламин и другие.

Многие работники комбината являются читателями районной и городских библиотек.

Значительная часть рабочих учится в заочных и вечерних учебных заведениях. Так, В. Лука-

шов является студентом второго курса заочного политехнического института, А. Бедов — заочник технологического техникума, А. Дунин, В. Богма — учатся в 9 классе вечерней школы рабочей молодежи.

Здесь практикуются открытые партийные собрания, которые проходят очень активно. На них были обсуждены такие вопросы: работа цехов в зимний период; готовность кирпичного завода к работе в новом сезоне и другие. В апреле на открытом партсобрании обсуждался вопрос «Итоги хозяйственной деятельности за I квартал и задачи на второй».

В коллективе комбината широко развернуто действенное социалистическое соревнование. Ход его придается гласности, освещается в стенгазете, «боевых листках», «молниях» и бюллетенях.

Коммунисты являются примером коммунистического отношения к труду, выступают организаторами нового, передового. Так, по инициативе коммуниста А. В. Денисова был изготовлен рамочный отражатель, применение которого дало экономии более 600 рублей. Им же усовершенствована подача угля на печь обжига. Усовершенствовано рыхление глины при помощи смонтированных вальцев; в результате облегчен труд и повысилось качество кирпича.

Член партии А. С. Малышев из-

готовил и применил в производстве лебедку для подвозки бревен к пилюраме, В. М. Сундуков сделал пресс для фанерования с механическим подъемом плиты. Все это резко облегчило труд рабочих.

Изготовленный В. И. Кобловым передвижной малый транспортер для транспортировки кирпича-сырца в печь обжига не только облегчил труд при переносе кирпича, но и дал экономии за сезон на 20 тысяч кирпича больше прошлогоднего, когда садка производилась вручную.

За минувший год здесь было внедрено семь рационализаторских предложений. Большинство из них коммунистами.

Все эти и другие мероприятия, проводимые парторганизацией, благотворно сказываются на производственной деятельности комбината. За 1965 год план валовой продукции был выполнен на 100,2, а по некоторым изделиям — от 124 до 156 процентов. Себестоимость изготовляемых изделий ниже плановой: по тумбочкам — на 1 рубль 48 копеек, диванам — на 1 рубль 82 копейки и т. д.

В первом году новой пятилетки коллектив комбината взял повышенные обязательства — производственную программу выполнить досрочно, к 28 декабря и дать сверх плана 100 тысяч штук кирпича-обжига и 300 тысяч кирпича-сырца. Повысить производительность труда против прошлого

года на 5 процентов и снизить затраты на 1 рубль товарной продукции на 2,4 процента.

Воодушевленный решениями XXIII съезда партии, коллектив комбината из месяца в месяц успешно выполняет свои обязательства.

Майский план по валовой продукции выполнен на 113 процентов, товарной — на 121 процент, по формовке кирпича — на 110,1 и обжига — на 108 процентов.

Высоких производственных показателей добиваются старейшие работники комбината: В. В. Козлов, маляр Г. М. Светлакова, садчица Н. К. Машаткина, обжигальщица К. С. Дубровина, обжигщица А. М. Вьюшкова и многие другие. Их имена и фотографии заслуженно занесены на Доску почета.

За успехи в предмайском социалистическом соревновании коллективу райпромкомбината присуждено и вручено переходящее Красное знамя областного управления местной промышленности и обкома профсоюза коммунальных предприятий и первая денежная премия в сумме 500 рублей.

Нет сомнения, что коллектив райпромкомбината принятые социалистические обязательства на первый год пятилетки выполнит с честью. Залогом к этому служит творческая инициатива тружеников комбината и организационно-массовая работа партийной организации с людьми.

А. ПОРХУНОВ.

Пропагандист печатного слова

В какой бы уголок земли нашей необъятной Родины мы ни заглянули, будь то крайний Север или юг, запад или восток, город или деревня, в каждой советской семье мы увидим на столе газеты и журналы. Без этого немалая жизнь. Наши люди интересуются буквально все — науки и техники, литературы и искусства, открытия медицины и т. д. Ответы на все интересующие вопросы они находят в книгах, периодической печати.

Но часто бывает так, что человеку недосуг зайти в отделение связи выписать нужные газеты. На помощь ему приходит общественный распространитель печати. С одним из них я и познакомилась. Это Сергей Касьянович Легкий, мастер радиосвязи комбината промышленных предприятий Саратовгэстроя. Он коммунист, член партбюро, агитатор, всегда охотно с большой ответственностью выполняет партийные и другие общественные поручения.

Куда только не кидала его жизнь. Работал кинемехаником. Потом воевал. В Праге отпраздновал победу над фашистской Германией. Вернувшись в один из совхозов Краснокутского района, работал там электриком. Потом 10 лет был начальником связи в совхозе «Кушумский».

В Балакове началась стройка. Грандиозность ее захватила и С. К. Легкого. И он переехал с семьей в город химиков и строителей, честно трудится на своем посту.

Уже шесть лет С. К. Легкий живет в Балакове, из них 3 года — общественный распространитель печати. Часто можно видеть его среди рабочих. Он беседует с ними, рассказывает о последних новостях, напечатанных в газетах, журналах. Учитывая запросы каждого, советует, какие издания выписать. Иногда около Легкого собирается небольшая аудитория. Стараясь заинтересовать подписчиков тем или иным изданием, он читает какую-либо статью или рассказ. Бывали случаи, что отдельные лица не сразу подписывались на периодические издания. Но потом благодарили общественного распространителя печати, становились его помощниками.

В этом году многих рабочих Сергей Касьянович подписывал на газеты «Правда», «Известия», «Коммунист», «Советская Россия», «Огни коммунизма». Большой спрос на журналы «Работница», «Смена», «Наука и жизнь», «Зарубежом» и другие.

200 человек подписал на различные издания С. К. Легкий. Люди говорят ему за это спасибо.

П. БОРОДИНА.

Коммунист, старший колхозник сельскохозяйственной артели имени XVI партсъезда Петр Гаврилович Вельминов читает своим односельчанам новости из газет.

Фото М. Бабенко.



Маршрутом пятилетки

За пятилетку коллектив корда № 2 комбината искусственного волокна, как и коллектив корда № 1, решил увеличить производство продукции в три раза.

Наращиванию производственных мощностей будет способствовать научная организация труда, совершенствование профессионального мастерства всех химиков и на этой основе повышение уровня технологии производства химических волокон.

Для работников второго кордного производства первые пять месяцев и 20 дней июня первого года пятилетки положили хорошее начало. Ткачихи, например, переходя на новый метод организации труда, стали обслуживать

не по четыре, а по восьми станков. Устойчивее стали выдерживать технологические параметры работники химического и кислотного цехов. Все это благотворно сказалось на количестве, качестве и снижении себестоимости выпускаемой продукции. За пять месяцев и двадцать дней июня коллектив дал свыше подмиллиона квадратных метров высокопрочной кордной ткани. Затраты на один рубль товарной продукции против плана значительно снизились, а крепость ткани повысилась с 13—14 до 15—16 марки. Осваивается выпуск продукции 17-ой марки.

Наилучших показателей в этом отношении добился коллектив тка-

чих и ставильщиц третьей смены, которой руководит Люба Бородинкина. Он устойчиво выдает сверхплановую продукцию из смены в смену, и качество ее хорошее.

Но особенно привлекает внимание коллектив ткацкого комплекса, возглавляемый помощником мастера Юрием Вольновым. На счету этого коллектива около 80 тысяч квадратных метров ткани, выработанной сверх плана.

Замечательно стали трудиться работники кислотного и химического цехов. Выдерживая параметры в заданных режимах, аппаратчики добились большой экономии сероуглерода, серной кислоты, сульфата цинка и других ценных химикатов.

М. ПАТРИКЕЕВ.

— Спасибо Вам, Галина Васильевна, — говорит мать Вовы. — Мой сын почти перестал капризничать, может делиться с товарищами игрушкой, я так рада за его достижения.

— Да за что вы меня благодарите, — отвечает воспитательница, — это моя святая обязанность воспитывать в ребенке все лучшие черты.

Скромничает педагог, а в душе рада тому, что труды ее не пропали даром, что родители довольны работой детского сада.

Но в свою очередь как бы хорошо ни работал воспитатель, он, как и все люди, не гарантирован от ошибок.

В спальне тишина. Все дети после дневной прогулки крепко спят, лишь одна Таня ворочается на кровати да еще вздыхает ей песню спеть. Слабость воспитателя побеж-

дает выдержку, и она лишает сна непослушную «вертушку», удалив ее из спальни.

Дома девочка все рассказала маме. И та, не задумываясь, начинает возмущаться вслух: «Это что у вас за воспитательница, зверь какой-то. Вот беда, если ты разок — другой повернулась. Я вот

лым последствием. Девочка может стать самоуверенной, будет искать причину всех неудач не в себе, а в товарищах, в воспитателе, вообще в других людях.

Или еще... Воспитатель недоглядел, как Коля из ее группы влез на изгородь, ободрал себе ногу, да и при том

покупает, а то мать с отцом не наработаются на тебя».

Правильно поступила бабушка? На мой взгляд, нет. Воспитатель отвечает за ребенка и переживает за него в равной мере с родителями. Попробуйте в подобных случаях поставить себя на место воспитателя. Не горячитесь, и

ше хорошие мальчики не лазают по заборам, хорошо что все удачно обошлось. Мог бы забор упасть, тогда бы и тебя придавило и папе пришлось ремонтировать его. А он обещал взять тебя на стадион, теперь не возьмет. Вот видишь, как получается с теми, кто лазает по заборам. Задумался бы Коля: хочется ему попать на футбол, да этот злосчастный забор...

Бывает иногда в нашей работе так, что воспитатель в корне не прав, и все равно родители должны разъяснить ему ошибку и, конечно, в отсутствие детей. Тогда все уладится в лучшую сторону.

Помогая друг другу, выполняющая одни и те же требования, детский сад и семья добьются всегда во всех вопросах воспитания желанного результата.

Л. СПАССКОВА,
воспитатель детского сада № 16.

Если не прав воспитатель...

пойду разгон устрою ей, добьюсь, чтоб поставили на свое место». И в конце, глядя на дочь, ласкает ее: «Невзлюбила она тебя, доченька, ну я добьюсь своего».

Воспитатель не прав, лишив ребенка сна, мама же совершила неисправимую ошибку, которая в дальнейшем, несомненно, поведет к тяже-

исрвал новый костюм. Парашину на ногу шиплет от йода, жалко мальчику свой костюм, он плачет от обиды и боли. В этот момент входит бабушка. Прижимая внука к себе, она при детях кричит: «И на что у вас здесь воспитатели, всего тебя искалечили, мой милый внучек, снимай штаны, брось ей, пусть новые

ребенку вашему такой оборот пойдет только на пользу.

Даже с тем же Колей. Увидев его в разорванных штанах, бабушка могла удивиться: «Коля, неряшливый ты какой, а мама с папой много работали, чтобы купить тебе этот костюм. Вот па Вову прилично посмотреть, он бережет свою одежду. И вооб-



Слово не разошлось с делом

Решения XXIII съезда КПСС воодушевляют трудящихся нашей страны на новые подвиги, на развертывание всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства. Не остались в стороне и механизаторы колхоза «Заря». Они выступили инициаторами подготовки хлебоуборочной техники ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

8 июня на сессии сельского Совета обсуждался вопрос о готовности хлебоуборочной техники. Как выяснилось, механизаторы с большим энтузиазмом трудились над выполнением взятых обязательств. Отдавали всю энергию, не считались со временем — до позднего вечера их можно было видеть у машин. И вот сейчас комбайны отремонтированы, готовы выйти на поля.

Все хорошо. Но было бы лучше, если объединение «Сельхозтехника» поддержало инициативу механизаторов колхоза «Заря». Но никто даже не интересовался, как у них идут дела. Большой упрек высказали механизаторы в адрес главного инженера И. Т. Бессчетнова, который не доехал до них. Критиковалось объединение и за то, что если оно и предоставит детали, то с браком. Так оказались бракованными прокладки. Несколько соломоабивных валов, которые, кстати сказать, достали с большим трудом, оказались без отверстий. А из-за этих валов и маленьких подшипников комбайны не могут работать.

Но механизаторы надеются, что руководство объединения «Сельхозтехника» окажет все-таки помощь, и все неполадки в комбайнах будут ликвидированы.

В. ХАРЛАМОВ.

Хотя письмо и не опубликовано

В редакцию поступило письмо от тов. Мургычева. «За рыбприемным пунктом имеется огромная яма, — писал он. — В нее сбрасывается мусор, нечистоты. А ведь тут рядом рыбопункт принимает и отпускает рыбу, перерабатывает ее, также недалеко расположена столовая судоремзавода. Свалка — и пищевые предприятия. Это нетерпимо».

Как сообщила главный врач санэпидстанции В. К. Дебнина, факты, указанные в письме, соответствуют действительности. Вопрос о санитарном состоянии территории города и содержания общегородской свалки обсуждался на заседании исполкома горсовета. Исполком обязал директора судоремзавода Н. И. Царева ликвидировать свалку около столовой завода. До 15 июля решено подключить столовую к общегородской канализации.

Заведующему городским коммунальным отделом Г. С. Кудряшеву категорически запрещен вывоз нечистот в район рыбо-

спорится дело у механизаторов второй бригады сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича». Вот так, друг за другом и ходят тракторы, занятые на обработке междурядий подсол-

нечника. Заботливо ухаживают за посевами земледельцы. Ведь от этого будет зависеть высокий урожай.

Фото М. Бабенко.

Ревизионные комиссии

В каждом колхозе есть ревизионные комиссии. Они призваны проводить свою работу на протяжении круглого года. Большие и ответственные задачи по охране колхозного достояния стоят перед ревкомиссиями: воспитывать у колхозников бережливое отношение к общественному добру, контролировать выполнение положений Устава сельхозартели, принимать активное участие в организационно-хозяйственном укреплении артели, в росте ее экономики.

Можно привести много примеров, когда колхозники, избранные в состав ревизионной комиссии, добросовестно относятся к порученному делу.

Но есть и наоборот. Только из-за отсутствия должного контроля со стороны ревизионной комиссии в колхозе «Заря» нарушается Устав сельхозартели. Бесхозяйственно расходуются денежные средства и материальные ценности. Здесь за мазку базов выдано 439 рублей и 2 овцы. За обмязку животноводческих помещений отдано три лошади, 4 тонны зерна обменяны за сани.

Нарушается принцип авансирования. Разбазаривается продукция и скот. До пятидесяти тысяч

рублей доходит дебиторская задолженность. На пекарне вместо припека — нехватка.

Этого могло бы и не быть, если ревизионная комиссия, возглавляемая председателем Г. М. Ермаковым, добросовестно выполняла свои обязанности, если бы контролировала деятельность правления артели и материально-ответственных лиц. В прошлом

На колхозные темы

году этой комиссией была произведена лишь одна ревизия в ноябре. В этом году — ни одной.

Плохо работает ревизионная комиссия колхоза «Коммунар», председателем которой является И. В. Сиваков. Здесь ревизии проводятся от случая к случаю. И лишь ограничиваются проверкой кассы или склада, забывая о главном — проверке состояния охраны колхозного имущества, законности финансово-хозяйственных операций, организации и оплаты труда, авансирования и т. д. Ежеквартальных ревизий финансово-хозяйственной деятельности правления здесь не

проводилось ни в прошлом году, ни за минувшие пять с половиной месяцев этого года. Правда, была попытка провести ревизию в 1965 году, но до конца еще сейчас не доведена. Акт от 25 января этого года никем не подписан.

Ревизионная комиссия колхоза «Победа» (председатель комиссии С. Г. Лаврентьев) совершенно не уделяет внимания организации и оплате труда, не интересуется авансированием колхозников, не производит контрольных удоев молока, сборов яиц.

Мириться с таким положением дальше нельзя. Роль ревизионных комиссий должна быть поднята на уровень стоящих перед ними задач. Они должны бить серьезную тревогу по каждому случаю, когда извращается его законность, докладывать об этом собранию колхозников и совместно с ними принимать меры немедленного устранения вскрытых нарушений и возмещения нанесенного колхозу ущерба.

А. ПОРХУНОВ,
контролер-ревизор контрольно-ревизионного управления Министерства финансов РСФСР по Балаковскому району.

ИЗ ПОЧТЫ ДНЯ

Причина — беспечность

За последнее время в Балакове участились случаи пожаров. Причина их одна: горожане нарушают правила пожарной безопасности. Вот примеры.

В апреле едва не возник пожар в квартире А. Воронова по улице Суворова. От оставленного без присмотра включенного в электросеть утюга загорелись до-

машине вещи. В конце того же месяца произошел пожар в доме № 54 по Садовой улице у И. Г. Трошина. От неосторожного обращения с огнем при копчении окорока загорелся сарай. И, наконец, третий случай. По вине машиниста крана Н. М. Галкина, работающего в Саратовгэстрострое, возник пожар в машинном отделении. В результате оно сгорело.

Таковы результаты беспечности и халатности.

Необходимо самым решительным образом покончить с беспечным обращением с огнем. Нельзя оставлять без присмотра нагревательные приборы, поручать надзор за ними детям. Надо строго соблюдать правила пожарной безопасности.

М. СМЫКОВ,
старший инструктор городской пожарной охраны.

НЕТ ПОКОЯ

Мы просим редакцию помочь нам. Дело в том, что в подвале нашего дома № 29 по улице Титова установили пилораму. Теперь все потеряли покой. Нет никакой возможности отдохнуть. Пила работает — в квартирах целый день шум. А ведь у нас маленькие дети, есть больные.

Обращались несколько раз к начальнику ЖЭК Саратовгэстростров. Жиренкину, но безрезультатно.

КАРПОВ, МЕДВЕДЕВ,
НЕСТЕРОВ, МАМЕДОВА и
другие.

Парикмахер на дом? Хорошо бы!

На улице Чапаевской живет пенсионер М. М. Шурупов. Трудно ему передвигаться. А нужно постричься и побриться. До парикмахерской не дойти. Жена решила пригласить мастера на дом. Ей сначала отказали, потом «смиловались» и сказали, что могут прислать работника, но цену указали почти

в 9 раз большую. Естественно, женщина отказалась.

К. М. Н. Воробьеву — тоже преклонного возраста — обещали прислать парикмахера, но это осталось лишь благим пожеланием. И ему пришлось добираться до парикмахерской с улицы Братьев Захаровых 7 часов.

Таких примеров можно привести десятки. Люди отдали свои

лучшие годы труду, обществу и имеют право на культурное обслуживание их бытовыми предприятиями.

Думается, что в нашем городе вызвать парикмахера на дом не станет проблемой, а войдет в повседневную практику.

В. НОМАРОВ,
персональный пенсионер.

Новинки
сельхозтехники

... И ЖАТКИ УЙДУТ В СТЕПЬ

Рецепт «лечения» изношенных ведущих валков полотен жаток «ЖБ-4.6» и «ЖРБ-4.9» найден в Нововоронежском отделении «Сельхозтехники» Воронежской области. Его предложила группа рационализаторов под руководством В. Зименкова.

Остатки износившейся резины валика удаляются на токарном станке. После обезжиривания бензином подготовленных мест на валик наносится специальный клей, затем натягивается шланг верхнего патрубка радиатора «ДТ-54» (списанная деталь). И через десять часов сушки при нормальной температуре вал можно ставить на жатку.

А каков состав клея? Сто частей эпоксиной смолы, десять дибутилфталата, семь — полиэтиленполиамина, восемьдесят — чугунной стружки, восемьдесят — резиновых опилок (остающихся от зачистки камер перед вулканизацией).

Опыт нововоронежцев подвигает ремонтными мастерскими области.

(Корр. ТАСС)

ВЫСОТНЫЕ НАСОСНЫЕ СТАНЦИИ

Высокопроизводительные насосные станции для оросительных систем созданы в Волгоградском головном конструкторском бюро дождевальных машин. Одна из них «СН-200» — навесная. Она подает в секунду 200 литров воды, поднимая ее на высоту 30 метров, и может питать самые мощные дождевальные агрегаты.

Другая новинка «СН-50-80» — высоконапорная: в секунду качает 50 литров воды на высоту до 80 метров. Монтируется она на тракторе «Т-100». Обслуживает ее один человек.

Оба эти агрегата успешно прошли государственные испытания. Сейчас Котельниковский завод сельскохозяйственного машиностроения приступил к изготовлению первой партии «высотных» насосных установок.



Береги хлеб народный зорче
От хищений, потерь и порчи!
Художник В. Говорков.
Текст М. Владимова,
(Издательство «Агитплакат»).

СПОРТ

Самбисты России в Балакове

Во Дворце культуры завода имени Ф. Э. Дзержинского проведено личное первенство РСФСР по борьбе самбо. Из 27 краев, областей Российской Федерации стехалось 118 участников, которые отстаивают звание чемпионов республики в лёгчайшей, легкой, средней, тяжелой весовых категориях.

Среди участников чемпионы СССР 1965 года А. Мцариошвили (Северная Осетия), Д. Рудмон (Куйбышев), призеры первенств РСФСР В. Сергеев (Казань), Навернин (Новосибирск), мастера спорта Р. Абдуллин, Г. Филатов (Саратов). Среди участников много способной молодежи, которая сделала хорошую заявку на призовые места.

В схватке борцов среднего веса мастера спорта экс-чемпиона РСФСР Навернина с первоурядником из Томска Шпагиним все предсказывали личную победу первому. Но томский спортсмен отверг все прогнозы, уверенно и четко провел схватку и выиграл встречу по очкам.

Хорошо начал схватку с мастером спорта Абдулиным из Саратова первоурядник из Челябинска Акоев, который выиграл в начале схватки у Абдулина пол-очка. Но опыт и мастерство здесь взяли верх над юношеским задором. Абдуллин четко проводит вторую половину встречи и выигрывает схватку.

Большой интерес зрителей вызвали встречи тяжеловесов. Здесь уверенные победы одержали Сергеев, Юсупов, Иванкин.

Решающие схватки состоялись 25 и 26 июня.

Г. АКУЛОВ, главный судья соревнований мастер спорта СССР, судья республиканской категории.

Ничья, но какая!

У балаковской команды «Химик» пока что болельщиков меньше, чем у мотогонщиков. Стадион не заполняется даже наполовину. Но те, что есть, — истинные любители футбола. Вместе с командой они переживают неудачи, радуются ее успехам.

И все-таки, пожалуй, каждый из них, собираясь на стадион 24 июня, говорил: «Сегодня нашим наколотят». Уж очень опытный, соперник на этот раз — «Металлург» (Куйбышев) — команда одна из лучших в зоне, имеющая солидный стаж выступлений в большом футболе. Да и теперешнее турнирное положение у нее завидное — команда находится

в числе лидеров. Балаковцы же (снова скажем пока) в числе аутсайдеров.

Последнее время балаковцы показывают себя с лучшей стороны. Все больше вырисовывается почерк слаженной коллективной игры, а отсюда умение владеть центром поля, завязывать атаки с флангов. Пока что не решена проблема смелого штурма ворот, боязнь каждого взять на себя ответственность бить по воротам. Но встреча с куйбышевцами показала, что и от этой болезни команда находит лекарства.

Уже с первых минут встречи балаковцы идут на штурм ворот гостей. Но защита «Металлурга»

четко разрушает их комбинации. Активен на левом фланге Валерий Дурадин. Несколько раз мячи проходят рядом со штангой гостей.

Но вскоре футболисты «Металлурга» освоили стиль хозяев, нашли против него верное средство — точный пас, перемещения игроков, скоростные рывки. Гости тоже идут чаще левым крылом. Им удается пройти нашего защитника А. Развеева — капитана команды и выйти в штрафную площадку. Центральные защитники не успевают подстраховать капитана и сами растерялись, но нападающие гостей тоже сыграли не лучшим образом — оставшись наедине в вратарем «Химика» Андриенко, они пробили мимо. Вратарь балаковцев сыграл в этом матче отлично. По крайней мере, дважды он спа-

сал команду от гола. Выдержав штурм гостей, химики сами переходят в контрнаступление и добиваются успеха — за пять минут до перерыва они повели в счете.

Второй тайм прошел обоюдоостро, с незначительным перевесом гостей. Был момент, когда центральный нападающий «Химика» Цирпалзе, обыграв двух защитников, вышел один на один с вратарем, неплохо пробил, но... попал в штангу.

За несколько минут до конца встречи в ворота хозяев поля за игру рукой назначается одиннадцатиметровый удар. Четко реализовав его, гости свели встречу к ничьей.

А. ЗАВЬЯЛОВ.



В «Комнате героев» нашей школы висит стенд «Города — герои». Среди них город Сталинград. Здесь каждая пядь земли — святыня, свидетельство большого мужества, героизма нашего народа. Нам очень хотелось посетить эти места, отдать дань восхищения и поклонения подвигам наших отцов, братьев. Мечта наша осуществилась.

Недавно группа ребят Натальинской школы побывала в Волгограде. Возглавляли экскурсию Яков Григорьевич и Нина Сергеевна Кузины. Мы побывали на

Школьное лето

В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ

площади Павших борцов, на Мамаевом кургане. Видели, как пионеры и комсомольцы стоят в почетном карауле у «вечного огня».

Много интересного о героизме наших бойцов мы узнали в доме Павлова. На разрушенной мельнице еще сохранились следы войны, великой битвы на Волге.

На Мамаевом кургане есть площадь «Стоявших насмерть». В центре ее фигура воина-богатыря. Здесь же фрагмент скульптуры «Стоять насмерть», стены

руины памятника «Мамаев курган», «В наступление». Глядя на них, мы глубоко поняли, что происходило здесь в те страшные для Родины дни. Сердца наши переполнились благодарностью к тем, кто отдал свои жизни за наше прекрасное настоящее. Хотелось поклониться, что мы будем беречь его.

Вася РЕВИЗЦЕВ, Тая СПИРКИНА, Нина САВОЧКИНА, учащиеся Натальинской школы.

Ездили на экскурсию

Интересно проходит лето у учащихся четвертого класса восьмилетней школы села Натальино.

Еще зимой на одном из пионерских сборов кто-то из ребят сказал:

— Вот бы в Хвалынский попать в краеведческий музей, город посмотреть. — Все подхватили это предложение.

Теперь самая подходящая пора для экскурсий и походов. Под руководством учителя Е. А. Кокиной пионеры отправились в Хвалынский. Город им очень понравился. Многие ребята оставили очень интересные записи в своих путевых дневниках и о краеведческом музее.

школьников. «Гном», 18-40 — «Машины обновляют землю». (О новых мелiorативных машинах и их применении). 19-00 — Земля саратовская 19-15 — Альманах «Познания». 20-00 — Мир сегодня, 20-30 — Первенство СССР по футболу. «Торпедо» (М) — «Торпедо» — (Кутанси). Второй тайм, 21-15 — «Страде навстречу». 21-40 — Фестиваль фильмов телестудий Поволжья. 22-40 — Концерт симфонической музыки (ПТС).

Куда пойти

20 лет ВЛКСМ. ДРУГАЯ СТОРОНА МЕДАЛИ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ? (2 серии). Начало в 10, 13 и 18 часов.

Летняя площадка. КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ? (2 серии). Начало в 22 часа.

Космос. ДОРОГА К МОРЮ; НЕЗАКОННОРОЖДЕННЫЕ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь. МОИ МЛАДШИЙ БРАТ; СОБЛАЗНЕННАЯ И ПОКИНУТАЯ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Летняя площадка. МОИ МЛАДШИЙ БРАТ. Начало в 22 часа.

Коллектив рабочих и служащих Балаковского объединения «Сельхозтехника» выражает соболезнование Горчакову Андрею Максимовичу по поводу преждевременной смерти его сына ГОРЧАКОВА ГЕННАДИЯ АНДРЕЕВИЧА.

Зам. редактора Н. А. НАУМОВ.

НАША АКУШЕРКА

О людях хороших

Шагает по сельской улице женщина. Самая обыкновенная, не молодое, тронутое морщинами лицо, привлекли улыбка. И каждый, кому она встречается на пути, почтительно приветствует ее. Спроси о ней жителей села Кривошаровы — Сура, они с гордостью отвечают: «Это наша акушерка Евдокия Захаровна Дзюба, настоящий специалист своего дела».

Вот уже двадцать лет стоит она на страже здоровья народа.

Конечно, выдающихся подвигов она не совершила. Но делает свое обыкновенное, будничное дело с душой.

Как приятно больному услышать теплое, ободряющее слово, вовремя получить медицинскую помощь и добрый умный совет. В любое время, в непогоду Евдокия Захаровна спешит на помощь к людям.

Несмотря на всю свою занятость, Е. З. Дзюба выполняет большую общественную работу. Р. ЗАХАРОВА.

Гастроном «Ромашка» ОРСа Саратовгэстроя

ПРИНИМАЕТ работников прилавка, имеющих специальное образование или практический опыт.

Принимаются ученики на продавцов, которые будут проходить практику в гастрономе у опытных работников прилавка. При гастрономе имеется школа продавцов. Учениками на продавцов и в школу принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 классов и достигшие 18-летнего возраста.

Обращаться по адресу: жилгородок, гастроном «Ромашка».

2-1

Прачечная ЖКК Саратовгэстроя

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ в стирку белья и спецодежды от организаций.

Балаковскому грузовому автохозяйству срочно

ТРЕБУЮТСЯ

автомеханики, бухгалтер. Обращаться в отдел кадров автохозяйства. Проезд на автобусе № 7 до остановки «Гараж».

3-2.

Балаковскому горторгу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу юрист, бухгалтер-претензионист. Об условиях справиться в конторе торга: улица Ленина, угол улицы имени Братьев Захаровых.

3-3.

Балаковскому молококомбинату

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари и столяр-бондарь. Обращаться ежедневно с 8 до 15 часов.

3-2.

Волжскому спецуправлению треста Гидроспецстрой

ТРЕБУЮТСЯ

электросварщики, газосварщики, слесари по ремонту оборудования, монтажники, буровики ударноканатного бурения, копровники по забивке шпунта.

Оплата сдельная. Электро- и газосварщикам, а также копровникам, принятым из других городов и райцентров, выплачивается 50 процентов надбавки к заработку в течение года.

Обращаться в отдел кадров управления. Проезд на автобусе № 5 до остановки «ДОЗ».

10-3.

Комбинату промышленных предприятий

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

экономисты, бетонщики, монтажники, электрики, крановщики, электросварщики.

Обращаться в отдел кадров комбината. Проезд на автобусе № 3 до остановки «Стройдеталь».

3-2.

Балаковскому городскому автохозяйству

ТРЕБУЮТСЯ

шоферы 1-2 классов, кондукторы, автослесари 2-5 разрядов, автоэлектрики 2-4 разрядов.

3-3.

Московская база хозтоваров

ВЫСЫЛАЕТ

по заказам граждан электронасос «Кама-2М», однофазный, для электросети с напряжением 220 вольт. Насос предназначен для перекачки воды из колодцев и других водоемов. Общий напор 20 метров, в том числе всасывание не более 7 метров.

Цена электронасоса «Кама-2М» вместе с расходами по пересылке в Саратовскую область 47 рублей 66 копеек.

База высылает заказы наложенным платежом, то есть, деньги оплачиваются заказчиком на почте при получении посылки.

Письма, заказы на бланках направляйте в адрес базы: Москва, Ж-440, Таганская, 58, Московской базе хозтоваров Посылторга.